

# ஆதிபயமுறையாக கொண்டாடுவோம்!

### வார்ப்பாடு 2

மதுலயிதிரி, வினாக்கள், நாள் புராணம் ஆகியவற்றில் மலம் சிறந்த ஆதிபயமுறையுள்ள ஒருவர் விளக்கம் வேண்டிய விதிமுறைகள், கட்டுப்பாடுகளை பற்றி சொல்லப்பட்டிருக்கிறது.

“இந்த பள்ளிக்கூடத்தில் உலக ஆதிபயமுறை தினத்தை கொண்டாடாமல்!” என்று விளக்கமான ஒரு கொள்கையை கேட்டார் ஞானி மாமா.

“ஆதிபயமுறை என்பது மலம் கொண்டாட்டமேயும்!” என்று சிரித்துக் கொண்டே கேட்டேன். “ஆதிபயமுறை என்பதே ஒரு கொண்டாட்டம்தான்” என்றார் மாமா. “மல முதியவர்களுக்கு பிரச்சனை இல்லாமல், மலம் இல்லாமல், மலம் சிக்கல் இல்லாமல் மலம் ஆதிபயமுறை என்று ஒரு கொண்டாட்டம் மகிழ்ச்சிக்கூட சமர்ப்படுத்து. நீங்களே தெரிந்தோம் சிறுநீர் ஆதிக்காலம் அடக்கி வைத்துக்கொண்டு இருந்துவிட்டு, அப்படி ஆதிபயமுறை ஒரு மகிழ்ச்சியை அனுபவித்திருக்கிறீர்கள் இல்லையா?” என்று கேட்டார்.

“நிறுத்தினால், ஆனால், பள்ளிக்கூடத்தில் ஆதிபயமுறை தினத்தை எப்படி கொண்டாடுவது?” என்றார் பாபு.

“முதலில் நம் பள்ளிக் கூடத்தில் ஆதிபயமுறை கத்திரா தண்ணீர் வசதியும் இருக்கிறதா என்று பார்க்கவேண்டும். எந்தப் பள்ளியில் ஆதிபயமுறை கத்திரா இருக்கிறதோ அங்கே மீதி விஷயங்களையும் அக்கறைபுடன் செயலாக்கி சம்பந்தம் இல்லாமல், ஆதிபயமுறை கத்திரா இல்லாமல், மலம் விஷயம் தெரிந்துகொள்வது என்பது ஒரு நல்ல செயலாக இருக்கிறது. ஆதிபயமுறை கத்திரா இல்லாமல், மலம் விஷயம் தெரிந்துகொள்வது என்பது ஒரு நல்ல செயலாக இருக்கிறது” என்று கேட்டேன்.

“இப்போதெல்லாம் பள்ளிக் கூடங்களில் எல்லாம் போட்டு வந்துவிட்டது. வகுப்பறையில் மிள விசிறிகள் போட்டிருக்கிறார்கள். சில பள்ளிகளில் ஏ.சி., கூட இருக்கிறது. நன்றாக மாற்றி எட்டலால் பதிகிறார்கள். இத்தனை செய்யிற பள்ளிகளில் ஆதிபயமுறை தண்ணீர்தான் இருக்கும்!” என்று கேட்டேன்.

மலம் இல்லாமல் என்று தலைமையாணை. “நான் தினமும் அப்படிப்பட்ட பள்ளிகளைப் பார்த்திருக்கிறேன். வெளிநாடுகளில் சில சமயம் பிரதானமாக இருக்கும். உடனே ஆதிபயமுறைக்கு போய் பார்ப்போம். சிலவே நமக்காவும் இருக்கும்.” என்றார்.

அடுத்து “பிள்ளைகளில் இருக்கும் வெர்செயலால் அண்ணாளை தெரிபாரா உங்களுக்கு!” என்று கேட்டேன்.

உடனே பாபு, வெர்செயலால் அண்ணாளை பற்றி புள்ளிவிவரங்களை எடுத்து விசிறி, அந்த அண்ணாளைவைக்க கூடாது. இன்றைய கணக்கில் இரண்டு மில்லியன் அமெரிக்க டாலர்கள் அந்தவது மலம் 1200 கோடி ரூபாய்கள் ஆகியிருக்கும் என்று மதிப்பிட்டிருக்கிறார்கள். அந்த அண்ணாளைவில் 100 நாட்கள் மீதி இருக்கிறார்கள். இரண்டு லட்சம் பத்தக்கங்கள் அண்ணாளைவை அலங்கரிக்கத் தேவைப்பட்டிருக்கின்றன. தயாரிக்க தனி மதவாசல வைத்து இருக்கிறார்கள். அண்ணாடையான மலம்விளம்பர் பெருட்டினை செய்ய வெளிநாடுகளுக்கு கலைஞர்கள் வரவைக்கப்பட்டு வேலை முடிந்தால் அந்த பெரும் வேலை எங்கேயும் தயாரித்துவிடக் கூடாது என்பதாக அவர்களைக் கொண்டுக்கொள்ளுங்கள்.

கூடாது என்பதாக அவர்களைக் கொண்டுக்கொள்ளுங்கள்.

“நடந்து, சிறிப் பங்காவே இரண்டு நாள் தேவைப்படும் அந்த பிரச்சனையை அண்ணாளைவில் மொத்தம் எத்தனை ஆதிபயமுறை இருக்கின்றன தெரியுமா?” என்று கேட்டார் மாமா. “நாளுக்குக்கான பிரச்சனைகள் குடும்பங்கள் வசிக்க அந்த அண்ணாளைவில் பணம், ராணி குடும்பத்தின் மட்டுமே உபயோகப்படுத்தும் மொத்தம் 500 ஏக்கர் ஆதிபயமுறை இருக்கின்றன. அண்ணாளைவை உலக ஆதிபயமுறை, தண்ணீர் கிடைக்காது. மீதி அண்ணாளைவை எல்லாம் மலம் சட்டங்கள் வைத்திருப்பார்கள். திரும்பிவரும் இரண்டு ஆதிபயமுறை, அண்ணாளைவை பக்கம் போனால் எப்போதும் ஒரு வானம் வீசுகிறது என்று அந்த காலத்திலேயே மலம் அறிஞர்கள் எழுதிய குறிப்புகளில் சொல்லியிருக்கிறார்கள்.”

“என் மலம் பற்றிய தகவல்களில் குறிப்பாக கட்டியாலும், ஆதிபயமுறை கட்டாமல் இருக்கிறீர்கள்!” என்று கேட்டேன்.

“மலம் ஆதிபயமுறை, சிறிப் ஆதிபயமுறை கேட்ட ஆய்வுகள், தூய்மைகளை அந்த உறுப்புகள் வழியே நம் உடல்களை நோயிடு என்று ஒரு முடிவாக இருக்கிறார்கள். அண்ணாளைவை பற்றியதில் மலம் காலத்தில் உடலில் பற்றி ஆதிபயமுறை காலத்தில், தூய்மைகளைக் கொண்டு வரவேண்டிய நல்ல தேவைகளைப் பட்டகளை வரைந்திருக்கிறார்கள். திறந்தவெளியில் ஆதிபயமுறை தூய்மைகளை வந்து பிடித்துக் கொள்ளு என்று நினைத்திருக்கிறார்கள்.”

இதிலாவது இன்னும் தினமும் பேர் அப்படித்தான் நினைக்கிறார்கள் போலிருக்கிறது. விட்டால் எந்த விதமான ஆதிபயமுறை இல்லாதவர்கள் இந்தியாவில் 53.4 சதவிகிதம்; தமிழ்நாட்டில் மட்டும் 51.7 சதவிகிதம். சேலம், சிக்கம், டாண்டி, சண்டி, சண்டி இடங்கள் நமக்கு விடப் பரவாமல், ஆதிபயமுறை இல்லாதவர்கள் 20 சதவிகிதத்திற்கும் கீழ்தான்.

“எனக்கு பிரச்சனைக்குப் போய் அந்த வெர்செயலால் அண்ணாளைவைப் பாக்க வேண்டும் போலிருக்கிறது” என்றார் பாபு. “இப்போது வண்டியெல்லாம் நிறுத்தி விட்டோம். லட்சக்கணக்கில் வரும் பார்வையாளர்களைக் காணாமல் ஆதிபயமுறை கட்டவைத்திருக்கிறார்கள்” என்று மாமா. “நீ முதலில் தெரிவிக்கப் போய் டாண்டி, மதுலயிதிரி பார்” என்றார்.

டாண்டிக்குக் கூட மதுலயிதிரி?

“எல்ல இண்டர்நேஷனல் அணைய அந்த நடத்துகிறது. உலகம் முழுவதும் ஆதிபயமுறை உருவாகி வந்த வரலாறு அங்கே தெரிந்துகொள்ளலாம். எத்தனை விதமான டாண்டிக்குக் இருக்கின்றன என்று பார்க்கலாம்” என்றார் மாமா.

“சீபத்தில் தங்கத்தில் கோட்டை செய்திருக்கிறீர்கள்” என்று பாபு. திபூபாக்கில் இருக்கும் குகைகளும் மதுலயிதிரி கலைஞர் மொரிசோ கேட்டேன் என்பவர் 18 காட் அந்த தங்கத்தில் கோட்டை செய்திருக்கிறார். இது வெறுமே காட்சிக்கூடமேயும்; உபயோகிக்கவாம். ஒரு ஆயிரம் டாலர்களுக்கு அண்ணாள் அப்பிடம். தினமும் 10 டாலர்களுக்கு அப்பிடமாம். விளக்கம் ஒன்றுதான். சீப தங்கத்தில் இருக்கிற மலம் விளக்கம் ஒரு விதமாகவும் கிடையாது. ஆதிபயமுறை இருக்கும் இந்த இரண்டாவது தண்ணீர் உணர்ச்சியே தங்கத்தில் செய்தேன்” என்று கேட்டேன் சொல்லியிருக்கிறார்.

“ஒரு தங்க கோட்டை செய்ய ஆதிபயமுறை ஒரு பெருக்கு ஆதிபயமுறை கேட்டிருக்கிறீர்கள்” என்று கேட்டேன். “ஒரு வேளை இது கேட்டேன் காலம் விழுந்தால் அவர் கூட மலம் மலரலாம் நேரம் மாற்றி” என்றார் மாமா.

நேரம் ஒரு வேதியியல் விஞ்ஞானி, எட்டலும் வெறும்குறைக் கண்டுபிடித்தார். தினமும் ஆய்வுகள் தயாரித்து விற்று மலம் சம்பந்திதான், போயால் மலம் அல்லாமல் உடம்பில் தயாரிப்பார்கள். அவருடைய தம் இறந்தபோது தவறாக இவர்தான் இறந்துவிட்டார் என்று நினைத்து சில பத்திரிகைகள், ‘ஆய்வு விற்று பணம் சம்பாதித்த மாண விபாயி மறைந்தார்’ என்று எழுதின. இதைப் படித்துவிட்டு நேரத்தில் வந்ததாயிவிட்டது. உடனே தன் செய்தி முழுவதையும் அறக்கட்டளையாக மலம் தான் அறிஞர்களுக்கு பரிசு கொடுக்க உடில் எழுதி வைத்தார்.

“ஆதிபயமுறை கட்டாமல் உடில் எழுது வேண்டியதில்லை, தண்டி செயல் செயல் காசில் தூர் கட்டலாம். முடியாதவர்களுக்கு கட்டத்தான் முடியும் கறுப்பு பணக்காரர்களுக்கு அங்கே சண்டை கொடுக்கலாம் என்று.

“நல்ல ஐயம், பிரதமருக்கு எழுதப் போகிறேன். கணக் காட்டாமல் 500, 1,000 ரூபாய் நேரக்கூட்டெல்லாம் வசூலில் போட்ட பணம் மாற்றி உண்டாகும் வைத்துப் போய் சொல்லி, இப்படி பயன்படுத்தலாம்” என்றார் பாபு.

“முதலில் உன் பள்ளிக் கூட டாண்டி” என்று இருக்கிறது என்று ஆரம்பி செய்” என்றார் மாமா.



வார்ப்பாடு 1

ஆதிபயமுறை...  
தேவதூதரின் அப்பா  
இரண்டு மில்லியன் அண்ணாளைவை  
விளக்கம், பணக்கள்  
உருவாக்கியவர்  
ஆதிபயமுறை மலம் 1200  
கொடிப்புகளுக்கு  
கடவுளின் வரலாறு

